

市政府秘书长工作会议暨市政府办公室党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 王元旦)4月29日,市政府秘书长工作会议暨市政府办公室党组(扩大)会议召开。

会议要求,市政府办公室要推动内部改进提升,加强向上对接,确保办公室重点工作项目化“七大行动”按时高质量完成。

进一步增强贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神的自觉性、坚定性,发挥好枢纽核心作用,运用好“一线工作法”,抓好市政府决策部署落地落实,为全市经济高质量发展作出贡献。市政府秘书长张乐主持并讲话。

“廉动政能量”政法系统清廉故事演讲比赛达州赛区预赛举行

本报讯(记者 洪枫 魏磊)4月29日,由省纪委监委、省委政法委联合主办的四川省第四届“510(我要廉)”廉洁文化宣传月活动“廉动政能量”政法系统清廉故事演讲比赛达州赛区预赛在达州举行。

比赛现场,来自遂宁、巴中、南充、绵阳、广元、广安、阿坝州7个市州政法系统的21名青年参赛选手,紧扣演讲主题,用真挚的语言、鲜活的事例,以讲

故事的方式,讲述政法干警对习近平法治思想的深刻践行、对公平正义的执着坚守,展现四川政法系统干部职工坚守初心、崇廉尚洁的优良作风和“为民、务实、清廉”的“政”能量。

据了解,达州赛区获得一等奖的选手将参加四川省第四届“510(我要廉)”廉洁文化宣传月活动“廉动政能量”政法系统清廉故事演讲比赛决赛。

四川首发十条低空旅游航线 达州金垭至北川羌城旅游区航线入选

本报讯(记者 蔡尧)4月25日,在乐山峨眉山市举行的第十一届四川国际旅游交易博览会上,四川首发十条低空旅游航线,其中,达州金垭至绵阳市北川羌城旅游区航线入选。

据了解,达州金垭至绵阳市北川羌城旅游区航线选用的飞机是瑞士皮拉图斯PC-12,该飞机已在60多个国家取得了适航证。该航线单程约400公里,飞行时长约70分钟。

“低空+文旅”这一新兴消费业态是“低空经济+旅游”场景融合衍生的。近年来,为角逐万亿级的低空经济“新赛道”,达州抢抓低空经济发展机遇,依托河市通用航空机场,规划建设7平方公里的低空经济产业园,布局通

航制造、通航运营、应急救援、航空物流、航空培训、通航文旅等新兴产业,引进腾盾科创、海航航校、零重力、迅蚁网络等优质企业11家。

不仅如此,达州还创新推动金垭机场、河市通航机场协同飞行机制,申请临时空域528平方公里,在渠县、万源、达州市主城区等地设临时起降点7个,为低空经济蓄势腾飞搭建跑道、构筑空间。

值得一提的是,低空经济产业园的川东北—渝东北空中应急救援中心等项目建成投用,“低空经济+应急”模式取得一定发展成果。同时,为推动低空产业实现初步商业化示范应用,该园区正全力打造低空经济体验馆,近期有望实现对外开放。

万达开南云广博物馆讲解员大赛在达州举行

本报讯(记者 唐明学 张麒麟)用文物说话,让历史发声。在第49个5·18国际博物馆日来临之际,4月29日,万达开南云广博物馆讲解员大赛在达州举行。

来自成渝地区双城经济圈泛巴文化核心区达州、南充、广安和重庆万州、开州、云阳六地的21名博物馆讲解员,通

过声情并茂的讲述,配以珍贵图文和影像资料呈现,展示泛巴区域深厚历史文化。

活动旨在深化川渝万达开地区统筹发展,创新跨区域文化共建实践,持续提升讲好川渝历史文化故事、文物故事的服务能力,推动川渝文化交流互鉴和文博事业高质量发展,为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献博物馆力量。

达县职高举行第一期青年教师阅读分享会

本报讯(记者 刘岸 通讯员 高晓芳)近日,四川省达县职业高级中学第一期“书香赋能·乐享成长”青年教师阅读分享会举行。

活动首先介绍了“世界读书日”的意义,强调阅读是青年教师拓宽视野、提升素养的重要途径,并倡导全体师生以书为友、以学促行。分享环节中,四位青年教师依次登台,分享自己的阅读感悟,现场掌声不断。

此次活动以“世界读书日”为契机,搭建了教师交流分享的平台,引领师生感受阅读魅力,传递爱与智慧,为校园文化建设注入了蓬勃动力,推动形成良好的阅读氛围。

学校相关负责人表示,此次阅读分享活动,既展现了青年教师队伍的精神风貌,也为跨学科交流搭建了平台。全体教师要将阅读成果转化为育人实践,助力学生成长成才。

急救护理知识讲座赋能社区卫生中心

本报讯(通讯员 李雪琴)为进一步提升基层急救技能和健康管理知识水平,4月27日,达州市中心医院护理学会急救专委会选派12名经验丰富的护理骨干组成科普团队,走进达川区杨柳街道社区卫生服务中心开展心肺复苏、电除颤及静脉留置针等技术培训及知识讲座。

基层科普活动,以实用的专业知识和技能为纽带,搭建起上级医院与基层医院之间的沟通桥梁。通过此次培训,有效提升了社区卫生服务中心医务人员的急救能力和护理水平。

据悉,在今后的工作中,市中心医院护理团队将持续开展此类公益科普活动,为提升基层健康事业发展、提升全民健康素养贡献力量。

休刊启事

根据达州市人民政府关于2025年五一节放假统一安排,结合达州市融媒体中心实际,我中心决定在五一节期间,《达州日报》休刊4期(2025年5月1日至5月3日、5月5日;《达州日报》

正常每周出版6期),2025年5月6日正常出版,如中央、省委和市委有重大宣传安排,我中心将即时复刊。

达州市融媒体中心
2025年4月30日

林权证作废公告

下列林权证因无法收回,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第23条,现予以公告作废:

林权证号	持证人(法定代表人)	林权位置
209000181		通川区复兴镇九龙社区3组、4组
209000212	达州市星泰化工有限公司,汤镇阁	
0209010204		
0209000212		

联系人:潘传未 联系电话:0818-2240334

达州市通川区林业局
2025年4月29日

拧开水龙头,随时有汩汩清水流出,这是我们习以为常的事。但这汩汩清水流出的背后,是达州水务集团有限公司供水人日日夜夜的守护。他们,是城市供水的保障者,是居民生活用水安全的突击队,是水生态环境的守护者,他们没有惊天动地的壮举,也没有声名远扬的荣耀,但他们却在平凡的岗位上,用汗水和奉献书写着不平凡的人生篇章。

在“五一”劳动节到来之际,记者走进达州水务集团有限公司,记录不同岗位上的水务劳动者,致敬每一份坚守。

平凡映初心 清水润万家

——达州水务集团有限公司4名普通劳动者素描

陈一丹:温情慰用户



陈一丹

在达州水务集团有限公司高新区分公司服务大厅里的“为你点赞”现场好评点赞栏,几乎每个季度,陈一丹的点赞数量是最多的,这源自于她用心用情,为群众提供高效、优质、满意的服务。

2019年,陈一丹进入达州水务集团,在原技术部(现调度中心)工作;2022年,进入高新区分公司筹备组,后一直留在高新区分公司工作,现在是高新区分公司市场营销科副科长。

“在集团技术部和分公司市场营销科的工作内容差距挺大的,之前是系统及数据的维护,现在是和群众打交道,会遇到各种问题。”陈

一丹说。

4月27日,陈一丹接到一名群众来电,质问为何还没有退钱。她经过细致地沟通了解到,该住户房屋拆迁后对自来水账户进行了销户,但账户上的余额一直没有退回。了解情况后,陈一丹耐心细致地告知如何办理,及时解决了该用户销户退费的问题。

除了为群众提供热情、耐心的服务,她还始终严格要求自己,以执着和吃苦耐劳的精神,感染着周围的人。在陈一丹的带领下,分公司不断创新服务举措,在服务大厅打造残疾人专用通道,设置便民服务箱、饮水机等服务设施,并在大厅墙上显著位置公示业务办理流程、收费标准,该片区用水客户的满意度大大提升。

除了在分公司的服务网点办公外,每个月28日,陈一丹和同事还要到乡下的便民服务中心,为当地1500多户居民提供水费收缴和供水政策宣传服务。“虽然公司在大力推广线上缴费,但仍有部分老年群体因为不会使用智能手机,只能线下缴费,我们多跑腿,群众就能少跑路。”陈一丹说。

易生浪:焊花耀青春



易生浪

安装工程分公司焊工班,承担着达州主城区供排水“大动脉”的全面保障工作。2011年,23岁的易生浪进入安装工程分公司担任焊工,逐步挑起这个重担。

焊工,在别人眼中,这是一份又脏又累的“苦差事”,易生浪却认为这是一项无比重要的“技术活”。他经常泡在车间苦练基本功,向老师傅虚心求教。经过十多年努力,他由一名学徒成长为“焊将”,参与了大大小小百余项焊接任务,并在2024年达州市“安康杯”供水行业职工技能大赛上,代表分公司拿下焊工安装第一名。作为焊工班的一员,易生浪的

手机24小时开机,只要接到公司电话,他总是第一时间奔赴现场。

易生浪记得几年前,吴家沟水管爆裂,他和同事晚上八点接到电话赶到现场,一直忙到第二天下午四点多才结束。类似的通宵工作,对易生浪来说很平常,为了不影响居民用水,抢修工作大多是在深夜居民用水少的情况下进行。长期的熬夜抢修,易生浪和焊接班的同事睡眠质量都不好。

“当破损、断裂的管道完全修复,清澈的自来水流进百姓家的时候,我的内心就充满了成就感。”易生浪说。

抢修现场的工作环境很艰苦,夏天再热也要穿上厚厚的防护服,易生浪要面对的是背上太阳晒、脸上电弧烤,身上的衣服被汗水湿透。冬天,抢修管道的时候,他站在冰冷刺骨的水坑里,风吹在脸上像针扎,手冻得连焊把都握不住。焊接的时候或蹲或趴在工作坑里,浑身是泥,几百摄氏度的焊渣烫在手上,身上也只能忍着。这些旁人看来难以忍受的苦痛,他却只说“习惯了就好”。

从一个入门新手,到挑大梁的“焊将”,易生浪用一粒粒闪闪发光的焊花,打磨着自己青春。

王颖:脱泥送清流



王颖

“现在可以卸泥了!”在周家坝污水处理厂脱泥车间,达州市惠泉污水处理有限公司周家坝污水处理厂脱泥班班长王颖时刻观察着各项数据和参数,并详细记录。随后,他熟练地和同事一起爬上压泥设备塔,挥舞着手中的工具,清理滤布上残余污泥。

污水脱泥是污水处理环节最脏、最累、最臭的岗位,而王颖一干就是24年。

“车间设备运行的噪音很大,夏天车间部分区域的温度可以达到

60度,但我们每天都要检查设备的运行情况,并投加药品;脱水完成的污泥会有异味,也必须要及时铲除;如果设备出现故障,也要第一时间检查原因,并及时报修,确保设备正常运转。”王颖说。

1999年,王颖从部队退伍后进入污水处理厂工作。在污水处理岗位上,王颖和团队一起用近半年的时间,完成了活性污泥培养工作,确保了正常出水,减少了从外厂购买菌种,节约了厂区的运营成本。

2018年,王颖被安排到新建设的周家坝污水处理厂工作,并担负起新设备板框压滤系统的操作。他在进泥、调泥、压泥、出泥几道看似简单的工序中反复调整参数、记录试验数据,很快熟悉系统各类设备的操作规范,成为名副其实的“大师傅”。

除了坚持学习,王颖还做好“传帮带”,将自己20多年积累的经验和技能倾囊相授,带出了10多名徒弟。如今,很多徒弟已成为一线岗位的班长,在污水处理的各个岗位上,和他一起为达城的碧波荡漾贡献力量。

谭达江:守护稳运行



谭达江

在供水生产中心职工谭达江的心中,有两座“达城”,一座车水马龙、热闹繁华、日新月异;一座纵横交错、川流不息、深埋脚下,这就是地下看不见的供水管网。如果把管网看作是城市供水系统的“血管”,电气设备则是供水系统的“心脏”。

2018年入职后,谭达江就在供水生产中心工作,负责自来水供应环节电气设备的正常运转。与供水“心脏”朝夕相处,谭达江靠着一股韧劲儿、钻劲儿,逐渐摸清了不

同设备的“脾气”,每当设备“生病”,他总能精准“治愈”。

2022年8月,位于江湾城的张家坝提水泵站因为连日持续高温,用水量不断增加,泵站连续多日处于超负荷运行,其中一台电机出现了轴承松动的情况。谭达江和同事们科学研判,并迅速启动备用电机,及时对问题设备进行维修。

“夏季高温加上机器运转发热,泵房又是半封闭的,因此室内温度要比室外高10多度,我们进入泵房抢修时,不一会儿汗水就把衣服裤子湿透了。”谭达江说。

除了突发的抢修,日常的检修也是谭达江的重要工作之一,每个设备设施的小问题,都是影响制水环节的大问题。眼下正值检修的忙碌期,谭达江和同事们每周都要对管辖的4个水厂、10多个无人值守的提升泵房开展检修工作。

“五一”马上到了,再加上临近夏季供水高峰期,我们加大了对辖区电气设备的巡查巡检力度,保障供水系统“心脏”安全平稳运行。”谭达江说。

□文/图 记者 严衡珩 通讯员 简超

万源市12座水库开展防汛应急演练



应急演练现场。

本报讯(记者 冯津榕 通讯员 赵浩 摄影报道)在今年汛期即将到来之际,为有效应对小型水库可能出现的各种突发状况,切实保障人民群众生命财产安全,连日来,万源市主动出击、周密部署,对辖区12座小型水库分批逐座开展了汛前防汛应急演练。

演练模拟了一系列贴近实战的危急场景,涵盖库区遭遇强降雨致使水位迅猛上涨、恶劣天气引发电路故障、水库水位超出警戒水位进而威胁大坝及下游群众生命财产安全等情况。

整个演练过程,各参演单位信息传递及时,指挥调度顺畅、行动协同高效,高质量地完成了各项预定演练任务,充分检验了各单位在应对突发汛情时的协同作战能力和应急处置水平。

演练结束后,万源市各水库管理单位召开总结会议,对水库演练情况进行深入剖析,从信息报告、指挥调度、抢险救援、群众转移等多方面进行总结评估,进一步完善防汛应急预案。